

Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что в настоящее время полноценная комплексная методика оценки эффективности финансового управления на Белорусской железной дороге отсутствует. Как позволил установить анализ методического обеспечения оценки эффективности финансового управления, основным документом являются методические рекомендации по оценке эффективности работы отраслевых хозяйств. Данные методические рекомендации в части оценки эффективности финансового управления имеют преимущества и недостатки. Так, преимуществом методики является обеспечение единообразного подхода к оценке эффективности финансового управления организаций отраслевых хозяйств.

Среди наиболее значимых недостатков следует выделить:

1 Несоответствие методических рекомендаций функциям отраслевых служб, поскольку финансовое управление не входит в их сферу компетенции. На наш взгляд, наиболее целесообразным является представление данной информации в финансово-экономическую службу.

2 Отсутствие подходов к оценке эффективности финансового управления отделений дороги и непосредственно всей дороги в целом, поскольку в самой методике предусмотрена оценка эффективности работы только отраслевых хозяйств и их организаций.

Таким образом, существующая на Белорусской железной дороге методика оценки финансового управления нуждается в доработке и развитии.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1 Методические рекомендации по оценке эффективности работы отраслевых хозяйств Белорусской железной дороги : утв. приказом зам. начальника Бел. ж. д. от 09 фев. 2007 № 118НЗ. – Минск : БЖД, 2007. – 28 с.

N. ZDANOVSKAYA

Belarusian State University of Transport, Gomel

STATE AND DEVELOPMENT OF THE METHODOLOGY FOR ASSESSING THE EFFICIENCY OF FINANCIAL MANAGEMENT ON THE BELARUSIAN RAILWAY

УДК 657.22:656.2

A. В. КРАВЧЕНКО

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

РЕЗЕРВНАЯ СИСТЕМА КАК ОСНОВА СНИЖЕНИЯ РИСКА

В настоящее время в Беларуси ведется активная работа по гармонизации национального бухгалтерского учета с международными стандартами финансовой отчетности. Система бухгалтерского учета находится под воздействием

быстрой смены законодательства, сопровождающегося противоречиями между принципами, методикой бухгалтерского учета и правилами формирования информации о компании.

Деятельность компании сопряжена с различного рода рисками, которые зачастую не имеют отражения в учете и отчетности и, соответственно, искажают данные отчетности и вводят в заблуждение пользователя. Риски могут возникать в результате влияния факторов как зависящих, так и не зависящих от конкретной компании. Независящие риски предопределяют изменения экономических условий, политические, социальные и общественные факторы, а также, как показала актуальная ситуация, неподвластная эпидемиологическая ситуация как в стране, так и вне ее. Причинами возникновения рисков могут также стать и индивидуальные факторы, присущие любому экономическому субъекту и определяемые сферой его деятельности, предпочтения потребителя.

Необходимым условием успешной деятельности как отдельных компаний, так и экономики страны в целом является поиск эффективных механизмов стабилизации внешних и внутренних условий деятельности организаций через систему страхования производственных и финансовых рисков.

Актуальным к рассмотрению является воздействие образования дебиторской задолженности, потери стоимости имущества как одного из основных факторов финансового риска компании.

Система финансовых резервов в значительной мере способствует укреплению имущественно-финансового состояния организации, поскольку выполняет такие важные функции, как уточнение реальной стоимости имущества организации в бухгалтерской отчетности, формирование реальной величины финансовых результатов отчетного периода, препятствие оттоку высоколиквидных средств на выплату доходов учредителям, покрытие убытков и финансирование ряда расходов, на которые были зарезервированы средства, своевременное отражение в отчетности информации об условных фактах хозяйственной деятельности, в результате которых в будущем у организации возникнут расходы и т. д.

Одним из наиболее эффективных механизмов защиты от рисков является резервная система как комплекс, включающий оценочные резервы, обеспечивающий устойчивое развитие экономических компаний, как следствия сопротивляемости отрицательным внешним воздействиям, непредсказуемости, неопределенности.

Эффективная система резервирования является сложным комплексом объектов бухгалтерского учета. В настоящее время система резервов отечественных компаний находится на стадии становления. Законодательно предусмотренные резервы не применяются или не в полной мере обоснованно применяются организациями, что не позволяет говорить о широком распространении правильно организованной и устойчивой к влиянию различных

факторов и рисков резервной системы. Одной из основных причин является противоречие между налоговым и бухгалтерским законодательством, приводящее к нежеланию применения системы резервирования компаниями и, как следствие, невозможности ограничения рисков и их влияния на формирование достоверной информации для последующего аналитического исследования.

Процедуры резервирования являются неотъемлемым инструментом представления объективной информации об имущественно-финансовом состоянии экономических субъектов в отчетности, составленной по Международным стандартам. Поэтому практическое применение финансовых резервов позволяет сблизить отчетность организации с международными стандартами, повысить достоверность и реальность ее показателей, а следовательно, и полезность отчетности для различных категорий пользователей, включающих отечественных и иностранных инвесторов.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1 Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 13 «Оценка справедливой стоимости» [Электронный ресурс]. – Режим доступа : http://minfin.ru/common/upload/library/no_date/2018/prilozhenie_No_7_-_RU_GVT_IFRS_13_May_2017.pdf. – Дата доступа : 21.03.2022.

2 Об утверждении Инструкции по бухгалтерскому учету запасов и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства финансов Республики Беларусь и их отдельных структурных элементов : постановление Министерства финансов Респ. Беларусь, 12.11.2010 г., № 133 // Консультант Плюс : Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». – Минск, 2022.

A. KRAUCHANKA

Belarusian State University of Transport, Gomel

ASSESSMENT OF THE COMPANY'S ASSETS AS THE BASIS FOR THE FORMATION OF RELIABLE ANALYTICAL INFORMATION

УДК 651.011.42

B. H. МОРОЗ

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ В УПРАВЛЕНИИ КАДРАМИ КАК ЭЛЕМЕНТ ЦИФРОВОГО УЧЕТА

Субъектам хозяйствования, ранее функционировавшим в относительно стабильной экономической среде, сейчас приходится работать в изменившихся условиях на национальном и международных рынках. Возникает необходимость учитывать не только особенности развития экономической